



## Διαθρησκειακή Διάσκεψη στη Βιέννη με θέμα «Οικογένεια σε κρίση»

[gallery order="DESC"]

Διαθρησκειακή Διάσκεψη με θέμα «Οικογένεια σε κρίση» άρχισε τις εργασίες τις στις 6 Δεκεμβρίου 2011 στην Αυστριακή πρωτεύουσα. Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσωπεί η αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην τελετή έναρξης χαιρετισμούς στους παρόντες απεύθυναν ο Πρόεδρος του Ιδρύματος «Έκκληση στη συνείδηση» Αρθούρ Σνάϊερ, ο Αρχιεπίσκοπος Βιέννης Καρδινάλιος Κριστόφ Σένμπορν, ο Πρόεδρος της Διάσκεψης των Ευρωπαίων Ραβίνων και Αρχираβίνος της Μόσχας Πινχάς Χολντσμίντ. Επίσης λόγο απεύθυνε και ο σύμβουλος του δημάρχου Βιέννης για θέματα πολιτισμού δόκτορας Ποκόρνι.

Στο χαιρετιστήριο λόγο του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε τη σημαντική αποστολή της οικογένειας, η οποία δυσκολεύεται στο σύγχρονο κόσμο εξαιτίας εσφαλμένης κατανόησης της ελευθερίας, η οποία εξισώνει αυτό το σπουδαίο κοινωνικό θεσμό με άλλου είδους «ενώσεις» και μορφές συμβίωσης. Σύμφωνα με τον Ιεράρχη κρίση, την οποία διέρχεται η σύγχρονη οικογένεια καθώς και το δημογραφικό πρόβλημα δεν οφείλονται αποκλειστικά στους οικονομικούς λόγους. «Η απώλεια των πνευματικών προσανατολισμών, του συστήματος ηθικών συντεταγμένων από τον άνθρωπο, ο εγωισμός του οδήγησαν στην απομάκρυνση από τα ιδεώδη της ιερότητας του οικογενειακού βίου και την καθαρότητα σχέσεων μεταξύ ανδρός και γυναίκας. Και μόνο ο γάμος, που θεμελιώνεται στη βιβλικού τύπου αγάπη, την αλληλουποστήριξη των συζύγων, την αυτοπροσφορά, την αγωγή των παιδιών μέσα στην υπακοή στους γονείς, ένας γάμος ο οποίος κινεί τους γονείς να φροντίζουν τα παιδιά τους μπορεί να αποτελέσει βάση των καλών οικογενειακών σχέσεων και επιτυχούς δημογραφικής κατάστασεως», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Η πρώτη συνεδρίαση ασχολήθηκε με θέμα «Οικογένεια και θρησκευτική κοινότητα» με τον συντονιστή Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, ο οποίος στην εισήγησή του αναλυτικά τεκμηρίωσε την παραδοσιακή προσέγγιση του θεσμού της οικογένειας. Ενημέρωσε για τις απειλές που αντιμετωπίζει η παραδοσιακή ηθική: «Αξίες, που βασίζονται στη ηθικό ιδεώδες, χλευάζονται συστηματικά ενώ στον κόσμο επιβάλλονται τα καινοφανή ηθικά πρότυπα, τα οποία δεν έχουν ριζωθεί βαθιά στην παράδοση και αντιβαίνουν στην ίδια την ανθρώπινη φύση. Σε εκατομμύρια αγέννητα

βρέθη αφαιρείται η ζωή τους, ενώ στους ασθενείς με ανίατες ασθένειες και γέρους προσφέρεται το «δικαίωμα του αξιοπρεπούς θανάτου» δηλαδή η ευθανασία». Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε με έμφαση την ανάγκη πάση θυσία να διατηρηθεί ο θεσμός της οικογένειας για να έχουμε μέλλον. «Η οικογένεια δημιουργηθείσα με βάση το γάμο αποτελεί σταθερό θεμέλιο για κάθε κράτος», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας.

Κλείνοντας τη συνεδρίαση ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε την ελπίδα του ότι στη συνέχεια θα υπάρχουν και άλλες παρόμοιες διασκέψεις και υπέδειξε την ανάγκη της δημοσίευσης των ομιλιών των συνέδρων.

Η δεύτερη συνεδρίαση της Διασκέψεως με συντονιστή Καρδινάλιο Κριστόφερ Σόνμπερν ασχολήθηκε με την οικογενειακή νομοθεσία.

Στην τρίτη συνεδρίαση με θέμα «Ηθική στις σχέσεις μεταξύ των φύλων» και συντονιστή Ραβίνο Πινχάς Χολντσμιντ συζητήθηκαν ιατρικές και βιολογικές πτυχές της οικογενειακής ηθικής, ζητήματα που αφορούσαν την προσέγγιση της αντισυλληψέως και των εκτρώσεων καθώς και των ομοφυλοφιλικών ενώσεων.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/54796/>